
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE OUTUBRO/2018

No dia 09 (nove) de Outubro de 2018 (dois mil e dezoito), em segunda chamada às

14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no auditório do CETEMSA no DAEE,

reuniram-se os membros do Conselho Municipal  de Defesa do Meio Ambiente –

COMDEMA.  A reunião  foi  presidida  por  Gabriela  Atique  Fernandes.  Estiveram

presentes  o  total  de  27  (vinte  e  sete)  conselheiros,  sendo  24  (vinte  e  quatro)

entidades  com  direito  a  voto,  a  saber:  os  representantes  do  Poder  Público  a

suplente Kátia Regina Penteado Casemiro representando a Secretaria Municipal do

Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  a  suplente  Marina  Richard  Pontes  Rozani,  da

Secretaria Municipal de Planejamento Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o

titular Matheus Machado da Secretaria Municipal de Obras; o titular Abner Henrique

Souza Alves, da Secretaria Municipal de Saúde; o suplente Danilo Wenseslau Ferrari

da  Secretaria  Municipal  de  Educação;  o  titular  Luiz  Guilherme Paolini  Braga  do

Serviço Municipal Autônomo de Água e Esgoto de São José do Rio Preto-SEMAE; o

titular Narciso Santos Costa, do Instituto Florestal da Secretaria Estadual do Meio

Ambiente; titular Isabela Bologna Campbell, da Secretaria Estadual de Agricultura; o

suplente Wendel Edson Silva do departamento de Águas e Energia Elétrica-DAEE; a

suplente  Luciana  Walkiria  Feijo  Santos  da  Escola  Técnica  Estadual-ETEC

Philadelpho Gouvêa Neto;  a titular  Fabiana Zanquetta  de Azevedo da Secretaria

Municipal  da  Habitação;  o  titular  Antonio  Carlos  Lofego  do  Instituto  Biociências,

Letras e Ciências Exatas-IBILCE/UNESP; e os representantes da Sociedade Civil: a

titular Christian Fernando de Oliveira do SESC; a suplente Georgia Padir Peres do

SENAC; a titular Joana D'Arc da Costa, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais da

Agricultura Familiar de S.J.R.P; a titular Vânia Gonçalves Venturelli do Sinduscon; o

suplente Jefferson Antonio Lopes do Centro das Industrias do Estado de São Paulo-

CIESO/FIESP;  o  titular  Eduardo  Baldão  Fachini,  da  Associação  de  Médicos

Veterinários de Pequenos Animais - ACLIVET; o titular Paulo César de Jesus e a

suplente Dirce Delega Argueles da Silva, da Associação Amigos dos Mananciais -

AAMA; o titular Vinícius Nicolau Gori, da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB; o

titular Ronaldo Pimentel Ferreira e o suplente Carlos Alberto Moraes, da Associação
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Riopretense  de  Rotarianos  -  ROTARY;  o  suplente  Ricardo  Scandiuzzi  Neto  de

Oliveira  da  Associação dos Engenheiros  e  Agrônomos de SJRP;  o  titular  Marco

Aurélio  Menezello,  dos  Sincomerciários.  Justificaram  a  ausência  o  titular  José

Onofre  de  Araújo  da  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Econômico  e

Negócios  do  Turismo;  a  titular  Sandra  Maria  Corrêa  Miller  e  a  suplente  Andréa

Celeste de Araújo Petisco da Secretaria do Meio Ambiente do Estado; o suplente

Emerson  Mioransi,  da  Polícia  Ambiental  do  Estado;  e  a  Titular  Danila  Comelis

Bertolin, da Faculdade de Tecnologia - FATEC; o titular Mario Augusto Xavier e a

suplente  Tereza  Marta  Pagliotto,  da  Cooperlagos;  e  o  titular  Rafael  Azeredo  de

Oliveira,  da  Acirp.  Também estiveram presente  02  (dois)  convidados  a  saber:  a

vereadora Cláudia de Giuli e Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel da Secretaria de meio

Ambiente e Urbanismo. A reunião iniciou se com a Presidente Gabriela Atique se

apresentando e dando as  boas vindas a todos,  agradecendo a oportunidade de

poder estar ali, em seguida Ciro tomou a palavra iniciando o primeiro item da pauta

da  reunião  de  Outubro  que  era  Apreciação  e  Aprovação  da  ATA da  reunião

extraordinária que colocada em votação foi  aprovada por todos, em seguida Ciro

comentou sobre o ofício encaminhado ao conselho do Instituto Mudar passando a

palavra para Presidente que fez a leitura do ofício,  no qual  requeria inclusão do

Instituto ao COMDEMA, a Presidente explanou que no momento atual, baseado a

Lei 6.515 não havia vagas para entrada de novas entidades no segmento, ocupadas

no momento pela Cooperlagos e AAMA. Em seguida passou se a segunda ordem do

dia,  lendo-se o Autógrafo 14.401/2018. Kátia pediu a palavra e explicou sobre a

situação dos Pontos de Apoio em São José do Rio Preto, deixando claro que a

localização dos pontos de apoio foram discutidas e aprovadas na época de sua

instalação e que os mesmos não devem gerar impacto negativo no entorno. Relatou

que até o ano de 2008 os pontos de apoio funcionaram em perfeitas condições e

cumpriam seu papel  na limpeza pública e hoje se tornaram verdadeiros “lixões”.

Katia  explanou  que  na  época  da  construção  dos  pontos  de  apoio  não  havia

restrições quanto a localização e que os mesmos foram instalados em área pública

onde já havia descarte irregular de resíduos. Finalizou sua explanação dizendo que

a Secretaria de Meio Ambiente e Urbanismo é contra a mudança ou demolição de
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pontos  de  apoio  a  100  metros  de  escolas  e  creches,  como  prevê  o  Autógrafo

14.401/2018 por  gerar  grande desperdício  de  dinheiro  público  e  que a  partir  da

construção de novos pontos essa regra deverá ser seguida. Ciro pediu a palavra

para comunicar a todos que Sandra Miller e Andréa Petisco, tiltular e suplente da

Secretaria de Meio Ambiente do Estado enviaram e-mail justificando a ausência e

sugerindo, referente ao autógrafo 14.401/2018, que  seria  interessante observar a

real possibilidade de atendimento do prazo de 90 dias, pois o prazo seria apenas

suficiente para implantação do início (projeto e execução) da remoção, sugeriram

ainda que diante dos recorrentes e conhecidos incêndios em pontos de apoio, a

instalação de equipamentos de combate a incêndios no local, o que poderia incluir o

armazenamento de água ou ligação em rede pública compatível com o combate do

fogo. A Presidente complementou a discussão expondo sua opinião sobre os pontos

de apoio serem reformados, utilizando as ferramentas que já temos e não gastando

dinheiro que já foi investindo. Ciro finalizou a pauta da reunião informando que em

breve  encaminhará  os  projetos  para  que  todos  saibam como ficará  o  Ponto  de

Apoio;  e  informando  que  o  conselho  teria  de  se  manifestar  até  o  dia  onze  de

outubro.  Terminada  as  discussões,  a  Presidente  colocou  a  pauta  em  votação,

solicitando quem se colocava a favor do veto do Autógrafo e por unanimidade, todos

foram a favor do veto do autógrafo 14.401/2018. Prosseguindo Ciro iniciou o próximo

assunto da pauta, a indicação de três membros para compor o Conselho Gestor do

FUMDEMA, em votação foram escolhidos os seguintes conselheiros: Paulo César

de Jesus, Abner Henrique Souza Alves e Joana D'Arc da Costa. Dando sequência a

reunião  no  último  item da  pauta  sobre  mudança  de  nomenclatura  das  câmaras

técnicas, iniciou-se pela Câmara Técnica de águas, mananciais, recursos hídricos e

fauna  silvestres  que  foi  alterada  para  Câmara  Técnica  de  Recursos  Hídricos  e

Biodiversidade, a segunda se referia a Câmara Técnica de Resíduos, Solo e Ar, que

foi  alterada para Câmara Técnica de Resíduos e Poluição,  a terceira,  a Câmara

Técnica  de  Ocupação  Urbana,  Educação  Ambiental  e  Animais  Domésticos,  foi

alterada para Câmara Técnica de Planejamento, Ocupação Ambiental e Bem-Estar

Animal. Seguindo a reunião Ciro passa a oportunidade da palavra para a convidada,

a Vereadora Cláudia de Giuli, que divulgou ao conselho, projeto relacionado a coleta
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seletiva de tampinhas plásticas e lacre, com renda revertida para castração animais

resgatados, evitando assim doenças como DST e tumores, complementou pedindo a

colaboração de todos. A Presidente solicitou aos membros enviarem breve currículo

de suas formações para que haja um conhecimento melhor de cada um. Paulo pediu

a palavra para comentar sobre o descarte de lixo em determinados locais, inclusive

de grandes objetos como sofás, pedindo informações do que deve ser feito.  Kátia

respondeu  solicitando que faça denúncia  com alguma maneira  de  provas,  como

fotos  da  placa  do  veículo  envolvido  no  descarte  irregular,  pois  isso  identifica  a

pessoa e a fiscalização poderá desta forma tomar as devidas providências sobre o

caso. Após as considerações e informes finais  a  presidente Gabriela  encerrou a

reunião as 16:30 h, agradecendo a todos pela presença. Lavrando-se a presente ata

por mim, Ciro Alexandre Teixeira  Cruvinel  _______________________e assinada

por todos os presentes abaixo nominados e referenciados. 

Antônio Carlos Lofego

Abner Henrique Souza Alves

Christian Fernando de Oliveira

Carlos Alberto Moraes 

Danilo Wenseslau Ferrari

Dirce Delega Argueles da Silva 

Eduardo Baldão Fachini

Fabiana Zanquetta de Azevedo

Fábio Renato Amaro Silva 

Giovanna Maysa Lima Piancentini

4
92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105
106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139



Gabriela Atique Fernandes  

Georgia Padir Peres

Isabela Bologna Campbell

Jefferson Antonio Lopes

Joana D’arc da Costa  

Kátia Regina Penteado Casemiro

Luciana Walkiria Feijo Santos

Luiz Guilherme Paolini Braga  

Marco Aurélio Menezello 

Marina Richard Pontes Rozani

Matheus Machado   

Narciso Santos Costa

Paulo César de Jesus

Ronaldo Pimentel Ferreira

Ricardo Scandiuzzi Neto

Vânia Gonçalves Venturelli 

Wendel Edson Silva 

Continuação da ata da reunião ordinária de outubro/2018
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